
Análise Segmentada do Perfil dos Contemplados com a Bolsa-Oportunidade 

no edital 01/2018 

 

 

Curso Regular: 

 Frequência Porcentagem Porcentagem 

Válida 

Porcentagem 

Cumulativa 

Válidos 

Atuação 7 9,3 9,3 9,3 

Cenografia e Figurino 5 6,7 6,7 16,0 

Direção 10 13,3 13,3 29,3 

Dramaturgia 6 8,0 8,0 37,3 

Humor 16 21,3 21,3 58,7 

Iluminação 11 14,7 14,7 73,3 

Sonoplastia 7 9,3 9,3 82,7 

Técnicas de Palco 13 17,3 17,3 100,0 

Total 75 100,0 100,0  

 

 
Dos 75 contemplados, 9,3% são do curso de Atuação, 6,7% estão no curso de 

Cenografia e Figurino, 13,3% são do curso de Direção, 8% estão cursando 
Dramaturgia, 21,3% são do curso de Humor, 14,7% fazem Iluminação, 9,3% 
estudam Sonoplastia e 17,3% cursam Técnicas de Palco.  

 

 

Módulo atual: 

 Frequência Porcentagem Porcentagem 

Válida 

Porcentagem 

Cumulativa 

Validos 

Verde (turma 

matutina) 
36 48,0 48,0 48,0 

Azul (turma 

vespertina) 
39 52,0 52,0 100,0 

Total 75 100,0 100,0  

 
Com relação à distribuição de bolsas por módulo, verifica-se que 48% dos 

contemplados são do ver (matutino) e 52% são do azul (vespertino).  
 

 

 

 

 

 



 

 

Faixa Etária 

  Frequência Porcentagem Porcentagem Válida 

De 18 a 21 anos 23 30,67% 30,67% 

De 22 a 26 anos 35 46,67% 46,67% 

De 27 a 31 anos 14 18,67% 18,67% 

De 32 a 36 anos 3 4,00% 4,00% 

Total 75 100% 100% 

 

Dos aprendizes habilitados a receber a bolsa, 46,67% estão na faixa etária de 

22 a 26 anos, 30,67% estão na faixa de 18 a 21 anos, 18,67% tem a faixa etária de 27 

a 31 anos e 4% estão na faixa etária de 32 a 36 anos. 

 

Estado de Nascimento: 

 Frequência Porcentagem Porcentagem 

Válida 

Porcentagem 

Cumulativa 

Válidos 

Amazonas (AM) 1 1,3 1,3 1,3 

Bahia (BA) 2 2,7 2,7 4,0 

Goiás (GO) 1 1,3 1,3 5,3 

Maranhão (MA) 1 1,3 1,3 6,7 

Minas Gerais (MG) 1 1,3 1,3 8,0 

Paraná (PR) 4 5,3 5,3 13,3 

Pernambuco (PE) 3 4,0 4,0 17,3 

Piauí (PI) 1 1,3 1,3 18,7 

Rio de Janeiro (RJ) 2 2,7 2,7 21,3 

São Paulo (SP) 59 78,7 78,7 100,0 

Total 75 100,0 100,0  

 

 
Dos 75 contemplados, 78,7% são de São Paulo, 5,3% nasceram no Paraná, 4% 

nasceram em Pernambuco, as demais porcentagens estão no Rio de Janeiro, Bahia, 

Amazonas, Goiás, Maranhão, Minas Gerais, Piauí.  

 

 

 

 



 

Declaração étnico-racial: 

 Frequência Porcentagem Porcentagem 

Válida 

Porcentagem 

Cumulativa 

Válidos 

Branca 32 42,7 43,2 43,2 

Preta 19 25,3 25,7 68,9 

Parda 21 28,0 28,4 97,3 

Indígena 2 2,7 2,7 100,0 

Total 74 98,7 100,0  

Ausente Sistema 1 1,3   

Total 75 100,0   

 
Dos aprendizes contemplados 42,7% se autodeclaram brancos, 25,3% se 

autodeclaram negros, 28% se autodeclaram pardos, 2,7% se autodeclaram indígenas. 

 

Gênero: 

 Frequência Porcentagem Porcentagem 

Válida 

Porcentagem 

Cumulativa 

Válidos 

Outro (especifique) 3 4,0 4,0 4,0 

Masculino 30 40,0 40,0 44,0 

Feminino 42 56,0 56,0 100,0 

Total 75 100,0 100,0  

 
Dos aprendizes contemplados, 56% são do gênero feminino, 40% se identificam 

com o gênero masculino e 4% com outras identidades de gênero. 

 

Estado civil: 

 Frequência Porcentagem Porcentagem 

Válida 

Porcentagem 

Cumulativa 

Válidos 

Outro (especifique) 3 4,0 4,0 4,0 

Solteiro 67 89,3 89,3 93,3 

Casado 2 2,7 2,7 96,0 

União estável 3 4,0 4,0 100,0 

Total 75 100,0 100,0  

 
Dos aprendizes contemplados, 89,3% são solteiros, 2,7% são casados, 4% estão 

em união estável e 4% em outros. 

 

 

 

 



 

Possui filhos? 

 Frequência Porcentagem Porcentagem 

Válida 

Porcentagem 

Cumulativa 

Válidos 

Sim 6 8,0 8,0 8,0 

Não 69 92,0 92,0 100,0 

Total 75 100,0 100,0  

 
Dos aprendizes contemplados, 92% não possuem filhos e 8% possui filhos.  

 

Você cursou o Ensino Médio: 

 Frequência Porcentagem Porcentagem 

Válida 

Porcentagem 

Cumulativa 

Válidos 

Todo na rede pública 71 94,7 97,3 97,3 

Todo na rede particular 2 2,7 2,7 100,0 

Total 73 97,3 100,0  

Ausentes Sistema 2 2,7   

Total 75 100,0   

 
Dos aprendizes contemplados, 94,7% cursaram ensino médio em escola pública, 

2,7% em escola particular.  

 

 

Você teve acesso ao Ensino Superior? 

 Frequência Porcentagem Porcentagem 

Válida 

Porcentagem 

Cumulativa 

Válidos 

Sim, já me matriculei em 

um curso superior 
47 62,7 64,4 64,4 

Não, nunca me matriculei 

em um curso superior 
26 34,7 35,6 100,0 

Total 73 97,3 100,0  

Ausentes Sistema 2 2,7   

Total 75 100,0   

 
 

Dos aprendizes contemplados, 62,7% já se matricularam em ensino superior e 

34,7% nunca se matricularam.  

 

 

 



 

Você está exercendo alguma atividade remunerada (formal ou informal)? 

 Frequência Porcentagem Porcentagem 

Válida 

Porcentagem 

Cumulativa 

Válidos 

Sim, exerço uma 

atividade remunerada 

(formal e/ou informal) 

16 21,3 24,2 24,2 

Não, não exerço uma 

atividade remunerada 

(formal e/ou informal) 

50 66,7 75,8 100,0 

Total 66 88,0 100,0  

Ausentes Sistema 9 12,0   

Total 75 100,0   

 
Dos aprendizes contemplados, 66,7% não exercem atividade remunera e 21,3% 

exercem atividade remunerada.  

 



 

 

 

Análise Segmentada do Perfil dos Contemplados com a Bolsa-Oportunidade 

no edital 02/2018 

 

 

Curso Regular: 

 Frequência Porcentagem Porcentagem 

Válida 

Porcentagem 

Cumulativa 

Valido 

Atuação 12 16,0  16,0 16,0 

Cenografia e 

Figurino 
4 5,3 5,3 21,3 

Direção 9 12,0 12,0 33,3 

Dramaturgia 4 5,3 5,3 38,7 

Humor 18 24,0 24,0 62,7 

Iluminação 11 14,7 14,7 77,3 

Sonoplastia 9 12,0 12,0 89,3 

Técnicas de Palco 8 10,7 10,7 100,0 

Total 75 100,0 100,0  

 
Dos contemplados com a bolsa, 24% são do curso de Humor, 16% de Atuação, 14,7% 

de Iluminação, 12% de Direção, 12% de Sonoplastia, 10,7% de Técnicas de Palco, 5,3% 

de Cenografia e Figurino e 5,3% de Dramaturgia. 

 

Módulo atual: 

 Frequência Porcentagem Porcentagem 

Válida 

Porcentagem 

Cumulativa 

Valido 

Amarelo (turma 

matutina) 
40 53,3 53,3 53,3 

Vermelho (turma 

vespertina) 
35 46,7 46,7 100,0 

Total 75 100,0 100,0  

 

53,3% dos aprendizes estão no módulo Amarelo e 46,7% estudam no módulo Vermelho.  

 

 

 

 



 

 

 

Faixa Etária 

  Frequência Porcentagem Porcentagem Válida 

De 18 a 21 anos 20 26,67 26,67 

De 22 a 26 anos 36 48 48 

De 27 a 31 anos 15 20 20 

De 32 a 36 anos 4 5,33 5,33 

Total 75 100 100 

 

No que diz respeito a faixa etária, 26,67% tem de 18 a 21 anos, 48% tem de 22 a 26 

anos, 20% tem de 27 a 31 anos e 5,33% tem de 32 a 36 anos.  

 

Estado de Nascimento: 

 Frequência Porcentagem Porcentagem 

Válida 

Porcentagem 

Cumulativa 

Valido 

Bahia (BA) 3 4,0 4,0 4,0 

Ceará (CE) 2 2,7 2,7 6,7 

Distrito Federal (DF) 1 1,3 1,3 8,0 

Maranhão (MA) 1 1,3 1,3 9,3 

Mato Grosso (MT) 2 2,7 2,7 12,0 

Minas Gerais (MG) 2 2,7 2,7 14,7 

Paraná (PR) 3 4,0 4,0 18,7 

Pernambuco (PE) 3 4,0 4,0 22,7 

Piauí (PI) 2 2,7 2,7 25,3 

Rio Grande do Sul 

(RS) 
1 1,3 1,3 26,7 

São Paulo (SP) 55 73,3 73,3 100,0 

Total 75 100,0 100,0  

 

Na questão sobre Estado de Nascimento, os contemplados com a bolsa informaram que 

73,30% são de São Paulo, 4% nasceram tanto Pernambuco, quando Paraná e Bahia. 

Os demais Estados de Nascimentos estão abaixo de 3% conforme tabela, eles são: 

Ceará, Distrito Federal, Maranhão, Mato Grosso, Minas Gerais, Piauí e Rio Grande do 

Sul. 



 

 

 

 

Declaração étnico-racial: 

 Frequência Porcentagem Porcentagem 

Válida 

Porcentagem 

Cumulativa 

Valido 

Outro 

(especifique) 
3 4,0 4,0 4,0 

Branca 30 40,0 40,0 44,0 

Preta 28 37,3 37,3 81,3 

Parda 14 18,7 18,7 100,0 

Total 75 100,0 100,0  

 

Na declaração étnico-racial 40% se identificaram como brancos, 37,3% como pretos, 

187% como pardos e 4% em outro. 

 

Outro declaração étnico-racial (especifique) 

 Frequência Porcentagem Porcentagem 

Válida 

Porcentagem 

Cumulativa 

Valido 

 72 96,0 96,0 96,0 

Latino 1 1,3 1,3 97,3 

Mestiça 1 1,3 1,3 98,7 

Não 

Branca 
1 1,3 1,3 100,0 

Total 75 100,0 100,0  

 

No campo de outro na declaração étnico racial, houveram respostas de latino, mestiça 

e não branca.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Gênero: 

 Frequência Porcentagem Porcentagem 

Válida 

Porcentagem 

Cumulativa 

Valido 

Não binário/e 5 6,7 6,7 6,7 

Masculino 24 32,0 32,0 38,7 

Feminino 46 61,3 61,3 100,0 

Total 75 100,0 100,0  

 
Na identidade de gênero, 61,3% são do gênero feminino, 32%, masculino e 6,7% se 

identificaram como não binário/e. 

 

 

 

Estado civil: 

 Frequência Porcentagem Porcentagem 

Válida 

Porcentagem 

Cumulativa 

Valido 

Outro (especifique) 1 1,3 1,3 1,3 

Solteiro 72 96,0 96,0 97,3 

União estável 2 2,7 2,7 100,0 

Total 75 100,0 100,0  

 

Dos beneficiados com o auxílio, 96% são solteiros, 2,7% tem união estável e 1 

respondeu outro. 

 

 

Possui filhos? 

 Frequência Porcentagem Porcentagem 

Válida 

Porcentagem 

Cumulativa 

Valido 

Sim 3 4,0 4,0 4,0 

Não 72 96,0 96,0 100,0 

Total 75 100,0 100,0  

 

Dos contemplados, 96% não tem filhos ao passo que 4% tem. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Você cursou o Ensino Médio: 

 Frequência Porcentagem Porcentagem 

Válida 

Porcentagem 

Cumulativa 

Valido 

Todo na rede pública 69 92,0 93,2 93,2 

Todo na rede particular 4 5,3 5,4 98,6 

Maior parte (dois anos) 

na rede particular 
1 1,3 1,4 100,0 

Total 74 98,7 100,0  

Ausente Sistema 1 1,3   

Total 75 100,0   

 

92% dos aprendizes contemplados cursaram todo ensino médio em rede pública, 5,3% 

todo na rede particular, 1,3% maior parte na rede particular e 1 não respondeu.  

 

 

Você teve acesso ao Ensino Superior? 

 Frequência Porcentagem Porcentagem 

Válida 

Porcentagem 

Cumulativa 

Valido 

Sim, já me matriculei 

em um curso superior 
42 56,0 56,8 56,8 

Não, nunca me 

matriculei em um curso 

superior 

32 42,7 43,2 100,0 

Total 74 98,7 100,0  

Ausente Sistema 1 1,3   

Total 75 100,0   

 

Dos contemplados, 56% já se matricularam em curso superior e 42,7% nunca se 

matricularam. 1 não respondeu. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Você está exercendo alguma atividade remunerada (formal ou informal)? 

 Frequência Porcentagem Porcentagem 

Válida 

Porcentagem 

Cumulativa 

Valido 

Sim, exerço uma 

atividade remunerada 

(formal e/ou informal) 

14 18,7 18,9 18,9 

Não, não exerço uma 

atividade remunerada 

(formal e/ou informal) 

60 80,0 81,1 100,0 

Total 74 98,7 100,0  

Ausente Sistema 1 1,3   

Total 75 100,0   

 
18,7% dos aprendizes informam que tem atividade remunerada e 80% dizem que não 

tem atividade remunerada, formal ou informal. 1 não respondeu. 


